
CHỦ ĐỀ NHÁNH: MỘT SỐ CON CÔN TRÙNG
(Thực hiện: 1 tuần: Từ ngày 12/01/2026 – 16/01/2026)

Ngày dạy: Thứ 3 ngày 13 tháng 01 năm 2026
HOẠT ĐỘNG VUI CHƠI
Trò chơi mới: Bắt bướm

I. Mục tiêu
- 3t: Trẻ biết tên trò chơi: Bắt bướm, tham gia chơi cùng các anh chị
- 4,5t: Trẻ biết tên trò chơi, biết chơi trò chơi đúng cách, đúng luật
- Trẻ phản xạ nhanh nhẹn, phát triển ngôn ngữ, khả năng vận động cho trẻ
- Trẻ hứng thú tham gia hoạt động, chơi đoàn kết với các bạn.
II. Chuẩn bị 
1. Chuẩn bị của cô                                                                                                                                                                                                                                                    
- Cắt một con bướm to bằng bìa buộc vào sợi dây dài 50cm và đầu kia buộc 

vào một cái que dài 80cm.
2. Chuẩn bị của trẻ
- Trẻ thoải mái vui vẻ trang phục trẻ gọn gàng.
III. Tổ chức hoạt động

Hoạt động của cô Hoạt động của trẻ
1. Gợi mở 
- Cho trẻ xúm xít quanh cô, cô đọc câu đố:

Đôi màu sặc sỡ
Hay bay lượn la cà
Vui đùa với hoa nở

Làm đẹp cả vườn hoa
Là con gì?

- Cô trò chuyện với trẻ về một số con côn trùng.
- Cô giới thiệu trò chơi: Bắt bướm
2. Hướng dẫn chơi
*Cách chơi: 
- Cho trẻ đứng xung quanh cô, cô cầm con bướm 
và nói:” Các con xem này, có con bướm đang bay 
( cô giơ lên, hạ xuống ) bây giờ các con hãy nhảy 
lên cao để bắt được bướm” Cô giơ lên, hạ xuống 
ở nhiều chỗ khác nhau cho trẻ vừa nhảy lên cao, 
vừa nhảy ra xa. Ai chạm tay vào con bướm coi 
như đã bắt được bướm
- Trò chơi tiến hành trong 1- 2 phút
*Luật chơi
- Chỉ cầm chạm tay vào bướm, coi như bắt được 
bướm
* Cô chơi mẫu:
- Cô và một nhóm lên chơi mẫu 1 lần cho cả lớp 
xem.
3. Tổ chức chơi

- Trẻ lắng nghe

- Trẻ trò chuyện cùng cô
- Trẻ lắng nghe

- Trẻ lắng nghe cách chơi, 
luật chơi

- Trẻ quan sát



- Cô cho nhóm trẻ 5t lên chơi trước.
- Tổ chức cho trẻ chơi 3 - 4 lần 
- Cô bao quát, động viên khuyến khích trẻ.
- Cô hỏi trẻ lại tên trò chơi.
- Nhận xét tuyên dương trẻ.
4. Kết thúc 
- Cho trẻ hát: Kìa con bướm vàng rồi ra chơi

- Trẻ hứng thú chơi

- Trẻ nhắc lại

- Trẻ hát và ra chơi

===================================
*Đóng chủ đề

- Cô đàm thoại với trẻ về nội dung của chủ đề đã học. 
+ Các con vừa học xong chủ đề gì?
+ Các con thử nghĩ xem trong chủ đề: “Thế giới động vật- Ngày 22-12 ” có 

những bài hát, bài thơ, câu chuyện nào liên quan đến chủ điểm.
- Cô cho trẻ biểu diễn lại những bài hát, bài múa, bài thơ, câu chuyện,...
- Sau đó cô giới thiệu chủ đề mới cô cùng trẻ trưng bày những hình ảnh về 

chủ đề “Thế giới thực vật – Tết và mùa xuân” và cùng trẻ cất 1 số sản phẩm của 
chủ đề đã học.

                                                        
====================================

     Tổ trưởng chuyên môn                                                Giáo viên
               (Ký duyệt)

       Quàng Thị Phượng                                                  Lò Thị Minh
 

Ban giám hiệu 
(Ký duyệt)

                                                   Nguyễn Hồng Vân
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